

与郭丰诺（Ernesto Cofiño）列品案申请人的访问

正值关于颁布郭丰诺的英勇德行的法令的授权仪式，与他的列品案申请人Santiago Callejo的一个访问。

2025年4月28日

1. 你曾经深入地研究了郭丰诺的一生。 你怎样用几句话去描述他呢？

很多人都记得他是一位模范丈夫和父亲，以及他为危地马拉的儿童、青年和最弱势群体服务的努力。身为一名医生，他的愿望是医治人们。他也希望透过他们的治疗去让他们看到耶稣怎样服务他们。

审视他的一生，可以说他始终遵循着上主对每个人发出的成圣召唤。郭丰诺以许多正面的人性特征而闻名：好的幽默感、坚持、待人接物的优雅、和藹可亲、等等。而同时，与其他人一样，他也有其缺陷。例如：他从年轻时活力充沛与要求甚高的性格，在他生命尽头时变为可以见到的良善和受欢迎的性格。当你回顾他的一生，你会发现他让天主的恩典发挥作用的方式和他回应天主之爱的方式是令人印象深刻的。

2. 教会宣布他为“可敬品”是意味着什么呢？

简而言之，这意味着教会彻底研究了他的生平和他对天主子民的影响，并

得出结论，郭丰诺是一位可以为他人树立榜样的基督徒。我认为他将成为危地马拉教会众所周知的鼓舞人心的人。

对郭丰诺《可敬》的宣言表达了他以英勇地实践基督徒德行——特别是在实践爱德方面——去回应天主的恩赐。这项宣言是朝着他可能被列为真福品和圣品迈出了重要的一步。

3. 郭丰诺的一生如何激励当今的基督徒呢？

他是当今一个非常重要的人物，不仅因为他活到了20世纪末，而他去世的时间也是相对地近期的。很多人可以在他身上看到他们自己的影子：他是一个有家室的男人、祖父、朋友、学

生、医生和老师。他曾面对过许多艰难的情况，例如：他的妻子在相对地年轻的时候就过了身，当时他们最小的孩子才是七岁。他还必须应对许多复杂的社会和职业情况。

他的形象能够鼓舞人心因为它说明了教宗方济各经常说的一句话，即有圣德的人「藉着帮助痛苦的人，藉着了解他们的忧苦，藉着缓解他们的痛苦，而找到生命的意义。他体会到对方是他的肉中之肉，不怕靠近对方，触摸对方的伤口。他怜悯待人，消除他与别人之间的距离。由此可见，实践圣保禄的劝勉是可能的：「与哭泣的一同哭泣。」

(罗12: 15)。懂得与哭泣的一同哭泣，这就是圣德。」(《你们要欢喜踊跃》，第76号)。郭丰诺以不同的方式去为许多人做好事。他以医生的身份去关怀儿童，包括关怀未出生的婴儿，坚持拥护人类生命。他关心那些从他所倡导的社会事业中受益的人们。他透过自己的榜样去帮助其他人找到天主。他帮助他的朋友。当然，最重要的是他关心他的妻子、子女和亲戚。

在我们这个时代，每天都要面对各种不同的活动。找到时间和方法去平衡家庭和职业生活、关心他人、等等并非易事。就像我们一样，郭丰诺的生活是忙碌的，但他知道如何成为一个亲爱的丈夫和尽职的父亲。他立志成为一名好医生、一名优秀的专业人士，他知道工作是他服务他人和改变天主赋予他的一片世界的方式。在这一点上，他和我们大多数人相似：在工作和家庭方面，我们需要像耶稣一样地去行事。郭丰诺全心地致力于为他人服务。他也关心以基督徒方式去培养自己的生活，他鼓励周围的人去不断增长他们的灵修生活，他也获得为他赢得许多盛赞的专业声望。

4. 一位医生、丈夫、父亲…… 他是如何抽出时间去培养英勇的基督徒生活的呢？

也许，如果我们问他这个问题，他会说：「事实上，我正正是通过做一位医生、丈夫和父亲去试图培养基督徒的生活。」他并没有培养一种与他生活的各个层面无关的「英勇」基督徒生活；它们是他的身份不可分割的一部分。他透过从事各种工作去充分地活出基督徒的生活。

熟悉他的人都承认，他从来没有一分钟空闲的时间，但他总是为那些需要他的人提供帮助。他卓越的组织能力无疑地对此起到了作用。然而，在背后的推动力是他与耶稣基督的关系。他每天首要的事是参与弥撒、念玫瑰经以及做个人祈祷。透过将天主放在第一位，他生活的各个层面都注入了深刻的合一和连贯性。

5. 你听过人们寻求他的代祷的故事吗？你能够分享一些案例吗？

列品办事处收到来自很多不同地方的故事，但主要是来自他本土的人和那

些为恢复健康去寻求他代祷的人，这是因为他是一名医生。

我记得列品办事处最近收到的一个简单恩惠。一个有两个孩子的母亲，经历了数个月的病毒感染和发烧，包括住院治疗，经常寻求郭丰诺医生的代祷。有一次，她一个四岁的女儿发了烧好几天，症状没有好转。母亲拿了一张郭丰诺的祈祷卡并告诉女儿她在天堂的朋友会帮助他们。女儿问：

「妈妈，为什麼这幅相片中的耶稣是戴眼镜的？」她是指郭丰诺医生的图象。母亲解释说，那不是耶稣，而是她的朋友，她并且反思了基督徒所面临的挑战，就是要确保我们的脸容能够反映出耶稣的面容。她看到女儿正在和医生聊天，而她就出去了一会儿。大约十分钟后，她回来了，医生给她量了体温，发现体温从38.5度降到了37.6度，然后是37.1度，等等。母亲的感恩之情是难以表达，而她请求郭丰诺医生为母亲们、幼儿们和儿科医生们祈祷。

我还记得另一个故事：一位男士分享说，他95岁的母亲今年发生肠梗阻，引发腹腔感染。预后不容乐观，唯一的治疗选择是手术，考虑到她的年龄，医生建议破例地去做手术。但她拒绝了，只要求舒缓护理。亲戚们开始祈祷，寻求恩惠的人想到了郭丰诺，因为他是一位老人家，而且还是是一名医生。他开始了九日敬礼，每天唸九张祈祷卡。从第一天起，他母亲的病情就开始好转。她的肠道开始自行运作。一个月后，她就可以回家了，现在以她这个年龄相符的有限去过去着正常的生活。

6. 你认为有什么轶事能特别体现郭丰诺的身份吗？

对我来说，以上的故事凸显了郭丰诺的许多特质，从他的勇气和超性展望，到他帮助每个人的兴趣，甚至是那些可能被视为他的敌人的人。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Yu-Guo-Feng-Nuo-ernesto-
cofino-Lie-Pin-An-Shen-Qing-Ren-De-
Fang-Wen/](https://opusdei.org/zhs/article/Yu-Guo-Feng-Nuo-ernesto-cofino-Lie-Pin-An-Shen-Qing-Ren-De-Fang-Wen/) (2026年1月13日)